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Oferta Biura Rzecznika Praw Uczniowskich przy Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej nr 2 w Poznaniu

Szanowni Państwo!

Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna nr 2 (PPP2; ul. Józefa Chociszewskiego 56; budynek przy Szkole Podstawowej nr 90) w Poznaniu informuje o działaniach podejmowanych w ramach nowo powołanego Biura Rzeczniczki Praw Uczniowskich (RPU):
a) Spotkania indywidualne (dla uczniów i/lub ich opiekunów); każda środa (za wyjątkiem świąt / dni zamknięcia Poradni):
· Na miejscu w Poradni w godzinach 15:00 – 19:00 obecny jest pracownik posługujący się j. polskim / j. ukraińskim oraz j. rosyjskim (działanie finansowane ze środków UNICEF) wspierający rozpoznawanie spraw i udzielanie informacji.
· Na miejscu w Poradni w godzinach 17:00 – 19:00 dyżuruje psycholog, interwenient kryzysowy rozpoznający zgłaszane sprawy i/lub udzielający pierwszej pomocy bezpośrednio. 
· Rzeczniczka Praw Uczniowskich (Agata Dawidowska) dyżuruje w środy, w przybliżonych godzinach 16:00 – 18:00; w dwóch lokalizacjach:
· W Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej nr 2 w Poznaniu.
· W Centrum Inicjatyw Rodzinnych w Poznaniu przy ul. Ratajczaka 44 (w terminach: 26 października; 8 listopada; 22 listopada 2023 r.). 
W celu umówienia się na spotkanie można dzwonić pod wskazany poniżej numer telefoniczny (600 00 19 89) lub pisać na adres mailowy Rzeczniczki (rpu@rpu.poznan.pl).
b) Cykliczne spotkania otwarte (dla uczniów i/lub ich opiekunów): będą odbywać się z poznańskimi rodzinami w Centrum Inicjatyw Rodzinnych (przy ul. Ratajczaka 44). Informacja o ofercie będzie się pojawiać na: https://pcs.poznan.pl/centrum-inicjatyw-rodzinnych/ oraz https://www.facebook.com/centruminicjatywrodzinnych/
Najbliższe spotkanie 6 października 2023 r. godzina o godzinie 16.30. Jego tematem będą potrzeby uczniów klas I szkół podstawowych.



Formy kontaktu z Biurem Rzecznika Praw Uczniowskich w Poznaniu przy Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej nr 2 w Poznaniu: 
· Strona internetowa (informacyjna): www.poznan.pl/rpu
· Kontakt telefoniczny (obsługiwany od poniedziałku do piątku w godzinach 10:00 – 15:00): 600 00 19 89.
· Adres mailowy Rzeczniczki: rpu@rpu.poznan.pl
· Social media:
· https://www.facebook.com/RzecznikPrawUczniowskichPoznan
· https://www.instagram.com/prawa_uczniowskie_poznan/
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